



ТАЗА БҰЛАҚ ЧИСТЫЙ РОДНИК

№35

(922)

2

ҚЫРКҮЙЕК

СЕНТЯБРЯ

2022

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АКИМА РАЙОНА

СВЯЗЬ ВРЕМЕН

ИМЯ СОЛДАТА ВЕРНУЛОСЬ НА РОДИНУ!

Координаторы ОО «Атамнын Аманаты» по Костанайской области обратились за помощью в редакцию нашей газеты «Таза бұлақ - Чистый родник» за помощью в распространении карточек солдат, пропавших и погибших в годы ВОВ для поиска родственников.

Не прошло и недели, как к нам обратилась жительница села Большая Чураковка Пшиченко Елена Владимировна. В одном из солдат она узнала своего двоюродного прадеда. Созвонившись с координатором Сатмурзиной Алией @kostanai.ata.amanaty, ее догадки были подтверждены.

Петров Егор Захарович, 1904 года рождения, до призыва в ряды добровольцев, работал и проживал в Убаганском (ныне Алтынсаринский) районе. Как и всех тогда, провожала и ждала его супруга Петрова Мария Семеновна.

В первые годы войны Егор Захарович службу проходил в 3 гв. кк 197 кп 32 кд (197 кавалерийский полк 32 кавалерийской дивизии (197 кп)) в звании рядового. Осенью 1942 года был ранен, но уже 24 ноября 1942 года погиб от ран.

Похоронен в Российской Федерации в хуторе Евлампиевский Больше-Набатовского сельского округа Калачевского района Сталинградской (ныне Волгоградской) области.

На сегодняшний день там находится братская могила советских воинов, погибших в период Сталинградской битвы.

Как рассказала Елена Владимировна Егор Захарович долгое время числился без вести пропавшим, и родные уже не надеялись узнать место его захоронения. К сожалению, судьба его супруги



неизвестна, ведь в годы войны она покинула село.

Благодаря кропотливому труду членов ОО «Атамнын Аманаты» родственникам погибшего солдата Петрова Е.З. стали известны подробные сведения о его

боевом пути, есть возможность поехать и поклониться могиле прадеда спустя 80 лет.

На страницах нашей районки были опубликованы представленные сведения наших 15 солдат-алтынсаринцев, погибших

на полях сражений в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годы. Мы надеемся, что поиски родных дадут положительные результаты и мы узнаем о новых историях из судеб наших героев.

КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

С ДНЕМ ЗНАНИЙ, С 1 СЕНТЯБРЯ!

Двери нашей школы вновь распахнулись, чтобы дать старт новому учебному году! Традиционно 1 сентября в нашей школе проводится торжественная линейка, посвященная Дню Знаний. Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались на школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями.

Нарядные ученики и ученицы с пестрыми букетами цветов, учителя и родители заполнили школьный двор. Звучит музыка, и все классы строятся на школьном дворе. Все застыли на торжественной линейке под звуки гимна Казахстана. Сердца наполнились торжеством и гордостью, что ты частичка этого действия. Ведь знание каждого из нас – это будущее каждого из нас, это будущее стра-



ны. Торжественная линейка объявляется открытой.

По традиции первыми представляют выпускников и малышей-первоклассников. Руководитель школы Цебер И.Н. и гости поздравили учащихся школы с новым учебным годом, отметив, что учение - нелегкий, но радостный и увлекательный труд. Пусть новый учебный год станет

для всех ярким и плодотворным, пусть будет наполнен творчеством, интересным и полезным общением, духовно, интеллектуально обогатит и ребят, и их педагогов.

С ответным словом выступила группа выпускников и малышей - первоклассников, которые с выражением прочли выученные стихи. Наступило время первого

школьного звонка в этом учебном году. Это почетное право было предоставлено учащемуся 9 класса Пожарскому Данилу и первокласснице Козел Ангелине. День знаний продолжился классными часами.

Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в тоже время волнующим. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведенные в школе. Пусть новый учебный год станет для всех плодотворным и богатым на знания, открытия, творчество и достижения! Ведь 1 сентября для всех нас - праздник книг, цветов, друзей, улыбок, света!

Цаан Ю.Ю.,
заместитель руководителя по
воспитательной работе
Зуевской ОШ

НОВОСТИ РАЙОНА ОБСУЖДЕНИЕ

НОВОГО ПОСЛАНИЯ

В пятницу, 2 сентября 2022 года, состоялся актив под председательством акима области Мухамбетова А.Б. по разъяснению основных направлений Послания Президента Казахстана Токаева К.К. народу Казахстана от 1 сентября 2022 года в онлайн-формате ВКС.

Были заслушаны выступления заместителя акима Костанайской области Спанова Е.М., руководителя управления координации занятости и социальных программ акимата Костанайской области Абеновой Г.Т., директора ТОО «ННН+В-2005» Утеулина Н.А., заместителя председателя Общественного Совета Костанайской области Абдибекова Н.Е.

1 сентября Президент Токаев К.К. обратился к народу Казахстана с Посланием «Справедливое государство, единая нация, благополучное общество».

В трудовых коллективах районных организаций были организованы просмотры трансляции совместного заседания палат Парламента, в ходе которого были озвучены следующие: минимальная заработная плата повысится с 60 000 до 70 000 тенге, пенсионный возраст для женщин снизят до 61 года с 2028 года, будет разработан новый Налоговый кодекс, введен «налог на роскошь» при приобретении дорогостоящих объектов недвижимости, транспортных средств и не затронет средний класс, будет принят Новый закон о государственных закупках, появится концептуально новый документ – Градостроительный кодекс, будет введен единый сбор за утилизацию и первичную регистрацию автомобилей в размере, не превышающем 200-250 тысяч тенге, на обучение будут предоставляться льготные кредиты, выплаты по уходу за ребенком увеличат до 1,5 лет с 1 января 2023 год, предпринимателям, увеличим ФОТ и налоговые отчисления, будут оказывать финансовую поддержку, предлагается внедрить систему добровольного медицинского страхования.

ВЫБОРЫ АКИМА

На основании постановления Алтынсаринской районной избирательной комиссии 4 сентября состоятся выборы акима Большечураковского сельского округа Алтынсаринского района. Выдвижение кандидатов в акимы проходят с 6 августа по 19 августа, регистрации кандидатов в акимы с 6 августа по 24 августа 2022 года. На данное время кандидаты в акимы Большечураковского сельского округа уже завершают предвыборную агитацию.

ПРЕЗИДЕНТ

ЕРЛАН КАРИН: ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ОТКРЫВАЕТ НОВУЮ ПОЛИТИЧЕСКУЮ ВЕХУ В ИСТОРИИ СТРАНЫ

Государственный советник РК Ерлан Карин отметил, что очередное Послание президента открывает принципиально новую политическую веху в истории страны, сообщает Zakon.kz. По его словам, глава государства задает системе власти качественно иные стандарты. Это предельная прозрачность в принятии важнейших политических решений, постоянное обновление, открытая конкуренция.

Как отметил Ерлан Карин, решение президента обнародовать весь электоральный график – беспрецедентный шаг для казахстанской политической практики. «Запуск всего избирательного цикла обусловлен необходимостью кардинальной перезагрузки нашей политической системы и полностью соответствует логике конституционной реформы, поддержанной большинством граждан на июньском референдуме», – отметил Ерлан Карин. Последовательное проведение сначала выборов президента, а затем выборов депутатов Мажилиса и маслихатов позволит сфокусироваться на решении насущных и стратегических задач по социально-экономическому развитию страны. Другими словами, не собьется набранный ритм модернизации страны.

Весомым фактором в пользу проведения досрочных выборов является нарастающая геостратегическая напряженность и турбулентность мировой экономики. Непредсказуемость динамики развития мировых процессов множит риски и вызовы не только для отдельных государств, но и для целых регионов».

Как он рассказал, еще одной центральной инициативой вчерашнего Послания является предложение главы государства установить ограничение мандата президента в один срок продолжительностью 7 лет без права переизбрания.

«Это предложение – детально взвешенное решение, которое, в случае его одобрения Парламентом, предопределяет будущее политической системы Казахстана», – подчеркнул Ерлан Карин. При этом, по его словам, избрание одного лица президентом лишь на один 7 летний срок – это политическая инновация, сейчас не имеющая прецедентов в близком и далеком окружении Казахстана. Норма однократного президентства, прежде всего, нацелена на долгосрочную стабилизацию политической системы, устранение рисков монополизации власти и укрепление базовых принципов демократии.

Инициатива об однократном президентском сроке является логичным продолжением уже реализованных шагов по окончательному отходу от суперпрезидентской модели. Это – беспартийность главы государства, запрет его родственникам занимать должности в госструктурах и госкомпаниях, перераспределение части президентских полномочий в пользу других институтов власти. Введение однократности президентского срока, таким образом, замыкает процесс институционализации президентской республики с оптимальным балансом властных полномочий.

Инициатива о проведении в первой половине следующего года внеочередных выборов в Мажилис и маслихаты всех уровней также исходит из логики программы политической модернизации.

Выборы по одномандатным округам в рамках внедряемой смешанной избирательной системы станут важным фактором повышения политической культуры в стране и мощным инструментом артикуляции интересов граждан на местах.

Избирательное законодательство скоро заработает по новым правилам. Упрощается процедура регистрации политических партий, что уже сегодня способствует возникновению новых партий, новых лиц в политике, повышению политической конкуренции. И этот тренд необратим, с углублением политической модернизации он будет только нарастать.

Обновление представительных органов власти, новые принципы формирования Мажилиса и маслихатов тесно увязаны с комплексной трансформацией исполнительной вертикали – Правительства и акиматов. В состав Правительства в будущем войдут не только представители от набравшей большинство голосов партии, но и представители других парламентских партий.

В целом, все представленные в Послании политические инициативы комплексно наполняют реальным содержанием ключевую формулу нашего государственного строительства «сильный президент – влиятельный Парламент – подотчетное Правительство». Новая реформа дает старт избирательному циклу, что позволит осуществить перезапуск всей политической системы, отметил Ерлан Карин.

ТОКАЕВ РЕШИТЕЛЬНО ПОШЕЛ НА ТОТАЛЬНУЮ ПЕРЕЗАГРУЗКУ ЭЛЕМЕНТОВ ВЛАСТИ – ОШАКБАЕВ

Объявление досрочных выборов главы государства и досрочных выборов в Парламент назвал ключевым вопросом Послания Касым-Жомарта Токаева заместитель председателя Народной партии Казахстана Рахим Ошакбаев на брифинге в СЦК, сообщает корреспондент Zakon.kz. «Послание чрезвычайно важное, и, конечно, ключевой вопрос — это объявление досрочных выборов президента и досрочных выборов в Парламент. И поставлена задача полностью перезагрузить, обновить все ветви, элементы власти — и институт президентства, и Парламент, и правительство».

Большую интригу создал Глава государства касательно изменения сроков полномочий президента. Семь лет — один раз. Сейчас идет экспертный спор... Существенные, серьезные изменения в Конституцию должны вноситься именно через референдум. И мое личное пожелание, что в условиях Нового Казахстана нужно ввести запрет на принятие любых конституционных изменений посредством Парламента и вводить их только через референдум».

В Новом Казахстане выборы не могут проходить по-старому — они должны проходить по лучшим стандартам демократических стран, должны быть высококонкурентными, их результат не должен быть предсказуемым. Соответственно, максимально нужно создать условия для справедливой конкуренции между кандидатами и между политическими партиями, высказался заместитель председателя Народной партии Казахстана Рахим Ошакбаев.

1 сентября Глава государства Касым-Жомарт Токаев предложил провести внеочередные выборы президента этой осенью.

РАЗВИТИЕ БИЗНЕСА

ДАН СТАРТ ТРЕТЬЕГО ПОТОКА ПРИЕМА ЗАЯВОК

На портале Business.enbek.kz с 29 августа 2022 года объявлен прием заявок по третьему потоку на получение государственных грантов для реализации новых бизнес-идей в рамках Национального проекта по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы.

Это означает, что начат прием заявок на получение грантов для бизнеса в размере 1 225 200 тенге. Более подробную информацию нам предоставила Зверева К.С., директор Палаты предпринимателей Алтынсаринского района.

Вопрос: Что такое государственный грант и в чем его преимущество?

Ответ: «Государственный грант – безвозмездно предоставляемый стартовый капитал, целевым назначением которого является запуск и развитие нового бизнеса».

Вопрос: Кто из числа наших граждан может получить возможность принять участие в получении данного гранта на реализацию своего бизнеса?

Ответ: Претендентами на получение государственного гранта на реализацию новой бизнес-идеи могут быть зарегистрированные безработные; индивидуальные предприниматели (срок регистрации до 3 лет); плательщики едино-

го совокупного платежа.

Претендент должен относиться к одной из следующих социальных категорий: лица с инвалидностью; лица с действующим статусом



«кандас»; межрегиональные переселенцы; члены малообеспеченных семей; члены многодетной семьи (супруг/супруга); лицо, воспитывающее ребенка-инвалида (супруг/супруга); получатели пособия по потере кормильца; молодежь.

Претендент должен иметь сертификат об обучении основам предпринимательства по проекту «Бастау Бизнес» со сроком не более 3 лет.

Вопрос: на какой вид бизнеса можно использовать грантовые средства претенденту?

Ответ: Грант можно получить на: приобретение необходимого инвентаря, орудий труда, технологического оборудования, жи-

вотных, скота, птицы, саженцев, кустарников, семян, рассады, оплату аренды помещений.

Гранты выдаются центрами занятости населения на основании решения районной комиссии по рассмотрению заявлений претендентов для получения грантов.

Претенденты презентуют свой бизнес-проект на заседаниях комиссии. При этом каждый член комиссии оценивает бизнес-план и заполняет оценочный лист по следующим критериям: конкурентоспособность бизнес-идеи, проработанность рынков сбыта, финансовая жизнеспособность бизнес-проекта, уровень предпринимательских навыков, создание новых рабочих мест.

Таким образом, решение о предоставлении гранта принимается комиссионно и на основе четких критериев оценки проработанности бизнес-проектов претендентов.

Решение комиссии направляется в личный кабинет претендента на портале. В случае положительного решения комиссии претендент предоставляет банковские реквизиты, подписывает договор и далее ежеквартально сдает отчеты об использовании средств. Все это делается в электронном формате, без посещения центров занятости населения.

КОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫНЫҢ БОЛЬШАЯ ЧУРАКОВКА АУЫЛДЫҚ ОКРУГІ БОЙЫНША ӘКІМІНЕ КАНДИДАТ



**БИРМАҒАМБЕТОВ
НҮРЛЫБЕК
НАҒАШЫБАЙҰЛЫ**

12 МАМЫР 1990 ЖЫЛЫ ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ ЖАНГЕЛДІ АУДАНЫ АҚҚҰМ АУЫЛЫНДА ТУҒАН.

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ АЗАМАТЫ.
БІЛІМІ ЖОҒАРЫ.

ӨЗІН-ӨЗІ ҰСЫНУ БОЙЫНША ҰСЫНЫЛҒАН.

Өзімнің бағдарламадағы ең басты максаттардың бірі ауыл ақсақалдарынан және ауылдың белсенді азаматтары мен ауыл активінен құрылған қоғамдық кеңес арқылы ауылдың тәртібін қадағалап, салауатты өмір салтын ұсынып, қиын мәселелерді бірігіп, ақылдасып шешуді ұйымдастырамын.

Халықтың әл-ауқатын көтеру бағытында жұмыс жасап, әлеуметтік мәселелерді үнемі назарда ұстаймын.

Ауыл жастарының көкейтесті мәселелерін оңтайлы шешіп, жастарды ауылдық жерде тұрақтандырып, Қазақстан Республикасының белсенді патриотын тәрбиелеу үшін, ел болашағы жастармен жұмысты кешенді түрде жүргіземін және жастардың теріс діни ағымдардың ықпалынан, жат қылықтардан аулақ болуына бағыт-бағдар беруді басты назарда ұстаймын.

КАНДИДАТ В АКІМЫ БОЛЬШЕЧУРАКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ОКРУГА АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ



**БИРМАҒАМБЕТОВ
НҮРЛЫБЕК
НАҒАШЫБАЕВИЧ**

РОДИЛСЯ 12 МАЯ 1990 ГОДА СЕЛО АККУМ ДЖАНГЕЛЬДИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ.

ГРАЖДАНИН РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.
ОБРАЗОВАНИЕ ВЫСШЕЕ.
ВЫДВИНУТ ПУТЕМ САМОВЫДВИЖЕНИЯ.

В своей предвыборной программе я отметил решение одних из самых необходимых задач на селе - через Общественный совет, созданный из сельских ақсақалов и активных граждан села и актива села, я буду следить за порядком в селе, предлагать здоровый образ жизни, организовывать совместное и мудрое решение трудных вопросов.

Работаю в направлении повышения благосостояния населения, постоянно обращаю внимание на социальные вопросы. Для оптимального решения актуальных проблем сельской молодежи, стабилизации молодежи в сельской местности, воспитания активного патриота Республики Казахстан, планомерно веду работу с молодежью будущего страны и акцентирую внимание на том, чтобы молодежь избежала влияния негативных религиозных течений, проступков.

ПРОФИЛАКТИКА
БЫТОВОГО НАСИЛИЯ

НА СТРАЖЕ ЗАКОННЫХ ПРАВ



Борьба с бытовым насилием в нашем обществе — вопрос такой же важный, как и борьба с преступностью. К сожалению, многие факты совершения насилия над членами семьи, независимо от пола или возраста жертвы, замалчиваются.

О ситуации в Алтынсаринском районе рассказала Абдулина Д.М., инспектор Группы по защите женщин от насилия

Отдела полиции Алтынсаринского района:

«С начала текущего года в Кризисный центр г. Костанай были помещены 2 женщины с 3мя несовершеннолетними детьми.

Совместно с участковыми инспекторами полиции наша Группа ежедневно проводит профилактическую работу с населением, систематически проводим подворовый обход. Это необходимо для выявления и предупреждения правонарушений и преступлений в сфере семейно – бытовых отношений.

Хочу проинформировать наших граждан, если вы подверглись бытовому насилию, то не стоит об этом молчать.

В случаях бытового насилия их

жертвам или свидетелям необходимо обратиться с заявлением в органы внутренних дел. В целях защиты потерпевших от бытового насилия органы внутренних дел наделены правом применять меры индивидуальной профилактики бытового насилия, а также направить их в Специализированный кризисный центр. Для размещения в Специализированном кризисном центре нужно обратиться в органы внутренних дел по телефонам +7 (71445) 21-2-66, либо к инспектору группы по защите женщин от насилия +7(747-523-12-76, телефон доверия 8(71445)21-5-85, либо обратиться к участковому инспектору полиции с заявлением о бытовом насилии.

ТОРГОВЛЯ ЛЮДЬМИ

ПРЕДУПРЕЖДЕН ЗНАЧИТ ВООРУЖЕН

На наш вопрос о текущей ситуации по Костанайской области. оперуполномоченный отделения криминальной полиции Отдела полиции Алтынсаринского района старший лейтенант полиции Казбаев Е.К. отметил следующее: «На сегодняшний день наиболее актуальными являются вопросы противодействия преступлениям против половой неприкосновенности малолетних, взятые на контроль Главой государства.

С целью предупреждения преступлений сексуального характера в отношении несовершенно-

летних, а также осуществления контроля за подучетным контингентом, приказом Министра №99 от 24.02.2021г., утвержден План по противодействию преступлениям против половой неприкосновенности несовершеннолетних на 2021-2022 годы.

За 8 месяцев т.г. зарегистрировано 8 уголовных дел по преступлениям, связанным с торговлей людьми.

2 уголовных дела возбуждено за вовлечение в занятие проституцией (УП г.Костанай), в том числе 1 несовершеннолетнего и 6 дел за сводничество и содержа-

ние притонов (УП г.Костанай-5, УП г.Рудный-1).

Частую работой и домашними хлопотами не замечают и не обращают внимание на то, чем занят их ребенок. Чаще всего посредством интернет сетей, преступники под видом виртуального «друга» входят в доверие и воплощают в жизнь свои преступные намерения. Обращаясь ко всем родителям, рекомендую больше внимания уделять своим детям, в частности подросткам, их увлечениям посредством социальных сетей. Берегите близких!

КОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫНЫҢ БОЛЬШАЯ ЧУРАКОВКА АУЫЛДЫҚ ОКРУГІ БОЙЫНША ӘКІМІНЕ КАНДИДАТ



**ҒАЛЫМ БЕРІК
МЕРЕКЕҰЛЫ**

10 ҚАҢТАР 1995 ЖЫЛЫ
КОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ ЖАНГЕЛДІ АУДАНЫ
БИДАЙЫҚ АУЫЛЫНДА ТУҒАН.
ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ АЗАМАТЫ.
БІЛІМІ ЖОҒАРЫ.

ӨЗІН- ӨЗІ ҰСЫНУ БОЙЫНША ҰСЫНЫЛҒАН.

Өзімнің бағдарламадағы ең басты мақсаттардың бірі ауыл ақсақалдарынан және ауылдың белсенді азаматтары мен ауыл активінен құрылған қоғамдық кеңес арқылы ауылдың тәртібін қадағалап, салауатты өмір салтын ұсынып, қиын мәселелерді бірігіп, ақылдасып шешуді ұйымдастырамын. Халықтың әл-ауқатын көтеру бағытында жұмыс жасап, әлеуметтік мәселелерді үнемі назарда ұстаймын. Ауыл жастарының көкейтесті мәселелерін оңтайлы шешіп, жастарды ауылдық жерде тұрақтандырып, Қазақстан Республикасының белсенді патриотын тәрбиелеу үшін, ел болашағы жастармен жұмысты кешенді түрде жүргіземін және жастардың теріс діни ағымдардың ықпалынан, жат қылықтардан аулақ болуына бағыт –бағдар беруді басты назарда ұстаймын.

КАНДИДАТ В АКИМЫ БОЛЬШЕЧУРАКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ОКРУГА АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ



**ҒАЛЫМ БЕРІК
МЕРЕКЕҰЛЫ**

РОДИЛСЯ 10 ЯНВАРЯ 1995 ГОДА
СЕЛО БИДАЙИК ДЖАНГЕЛЬДИНСКОГО РАЙОНА
КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ.
ГРАЖДАНИН РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.
ОБРАЗОВАНИЕ ВЫСШЕЕ.
ВЫДВИНУТ ПУТЕМ САМОВЫДВИЖЕНИЯ.

В своей предвыборной программе я отметил решение одних из самых необходимых задач на селе - Через Общественный совет, созданный из сельских ақсақалов и активных граждан села и актива села, я буду следить за порядком в селе, предлагать здоровый образ жизни, организовывать совместное и мудрое решение трудных вопросов.

Работаю в направлении повышения благосостояния населения, постоянно обращаю внимание на социальные вопросы. Для оптимального решения актуальных проблем сельской молодежи, стабилизации молодежи в сельской местности, воспитания активного патриота Республики Казахстан, планомерно веду работу с молодежью будущего страны и акцентирую внимание на том, чтобы молодежь избежала влияния негативных религиозных течений, проступков.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

НАТАЛЬЯ ЛАПШИНА, ДЕПУТАТ КОСТАНАЙСКОГО ГОРОДСКОГО МАСЛИХАТА: «МЫ ДОЛЖНЫ ТВЕРДО СЛЕДОВАТЬ КУРСОМ РЕФОРМ - ЭТО ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ ПОСТРОЕНИЯ НОВОГО КАЗАХСТАНА»

«Послание народу Казахстана, которое озвучил Президент страны на совместном заседании Палат Парламента, очень важное по набору инициатив, касающихся политических, социальных вопросов и развития бизнеса в стране. В документе определена базовая цель экономической политики, которая остается неизменной – качественный и инклюзивный рост благосостояния наших граждан.

В центре внимания Послания - вопросы развития бизнеса в стране. Это закономерная тенденция, которая обеспечит стимулирование частной предпринимательской инициативы и развитие конкуренции. Заявленное ранее регулирование «с чистого листа» будет повышать эффективность регулирования бизнес-среды.

Глава государства отметил, что вместо бесконечных корректировок сотен и тысяч подзаконных документов и инструкций следует утвердить новые компактные и понятные правила работы. В полной мере такой подход нужно реализовать с 1 января 2024 года. Важно, что предстоит поэтапно отказаться от вмешательства государства в ценообразование. Этот вопрос неоднократно поднимался представителями торговли, поскольку приводит к дефициту товаров и зависимости от импорта.

Актуальный посыл Послания – это создание социального кошелька, которая сделает меры государственной поддержки населения понятными и эффективными. В Послании народу Казахстана озвучены многие инициативы, которые обеспечат политическую стабильность, устойчивость казахстанской модели общественного устройства. Но главная из них - мы должны твердо следовать курсом реформ - это главное условие построения Нового Казахстана

27 АВГУСТА В КОСТАНАЕ ЧЕСТВОВАЛИ ЛАУРЕАТОВ ПРЕМИИ «ЖОМАРТ ЖҮРЕК»

Церемония проходила в костанайском Дворце молодежи. В нем принял участие аким Костанайской области Архимед Мухамбетов.

–Дорогие костанайцы, поздравляю вас с наступающим Днем Конституции Республики Казахстан. Это главный закон страны, провозгласивший высшие ценности, права и свободы граждан, а главное – обязанности государства в защиту этих ценностей. Принцип ответственности за судьбу малой родины находит закономерное отражение в государственных и региональных программах. Подтверждением тому – премия «Жомарт жүрек», благодаря которой вот уже пять лет мы чествуем представителей бизнес-структур, меценатов, неправительственные организации и волонтеров. Сегодня этот список пополнить еще пятью костанайцами, кто будет направлен на участие в республиканском форуме, –отметил аким Костанайской области Архимед Мухамбетов.

Премия «Жомарт жүрек» была учреждена министерством информации и общественного развития РК. Цель - поиск и поощрение тех, кто внес значимый вклад в развитие благотворительной деятельности в Казахстане. Премии присуждают ежегодно на двух уровнях: республиканском и региональном. В этом году на областной этап в нашем регионе поступило 67 заявок.

В преддверии Дня Конституции РК, наградили пятерку лучших, особо отличившихся в последнее время благами делами. В итоге в номинации «Жыл тұлғасы» (за активную филантропическую деятельность) наградили Геннадия Кригера. Виктор Ковальский стал обладателем номинации «Жыл меценаты» (за активную меценатскую деятельность). «Туған өлке» (за реализацию социально-значимых проектов по поддержке малой родины) вручили Еркину Буканову. За эффективную реализацию благотворительной программы - «Жылдың үздік ұйымы» – отметили АО «Варваринское». А обладателем «Жылдың үздік қамқоршысы» (за комплексную благотворительную деятельность, за благотворительную помощь, повлекшую существенные социально-значимые изменения и преобразования) стало общественное объединение «Ассоциация деловых женщин по Костанайской области».

В преддверии праздника в Костане проходит международный фестиваль искусств «Түркі әлемі». В мероприятии приняли участие талантливые артисты киргизского, узбекского, башкирского народов.

Глава региона выразил особую благодарность тюркоязычным го-стям, которые приняли участие в таком празднике искусства, посвященном Дню Конституции.

Пресс- служба акима Костанайской области

НОВОСТИ МИРА

ПЕСКОВ: КАЗАХСТАН ЯВЛЯЕТСЯ ПРОЦВЕТАЮЩЕЙ И УВЕРЕННОЙ В СЕБЕ СТРАНОЙ

Об этом сказал пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков, сообщает Zakon.kz. По его словам, ранее анонсированные политические реформы в республике не испортят двусторонние отношения, пишет kommersant.ru:

«Трудно переоценить значение нашего двустороннего диалога, союзнничества и партнерства. И мы надеемся, что по всем направлениям партнерство будет и дальше развиваться и, конечно, мы хотим, чтобы Казахстан был процветающей и уверенной в себе, крепко стоящей на ногах, стабильной страной, стабильным государством. Мы хотим видеть будущее наших двусторонних отношений и будущее самого Казахстана только как самое блестящее. Казахстан — это наш большой партнер: и в двустороннем плане, и в плане интеграционных форматов».

КАЗАХСТАН ЗАНЯЛ 97-Е МЕСТО В РЕЙТИНГЕ МИРОЛЮБИВЫХ СТРАН

Среди стран СНГ выше Казахстана в рейтинге оказались Молдова, Армения, Узбекистан и Кыргызстан, ниже — Туркменистан, Беларусь, Азербайджан, Украина и Россия, пишет fiprom.kz. Самыми миролюбивыми странами признаны Исландия, Новая Зеландия и Ирландия, худшие показатели — у Афганистана. Индекс учитывает как внутренние факторы — например, уровень насилия в стране и преступность, так и внешние — международные отношения страны, расходы на военные нужды и другие параметры.

ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫНЫҢ БОЛЬШАЯ ЧУРАКОВКА АУЫЛДЫҚ ОКРУГІ БОЙЫНША ӘКІМІНЕ КАНДИДАТ



**ЖАРСБАЕВ
ҚАЙРАТ
ҚАИРЖАНҰЛЫ**

04 МАМЫР 1991 ЖЫЛЫ
ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫ
ПЕРВОМАЙСКИЙ АУЫЛЫНДА ТУҒАН.

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ АЗАМАТЫ.
БІЛІМІ ЖОҒАРЫ.

ӨЗІН-ӨЗІ ҰСЫНУ БОЙЫНША ҰСЫНЫЛҒАН.

Өзімнің бағдарламадағы ең басты мақсаттардың бірі ауыл округінің көшелерін жарықтандыру жұмыстарын, ауыл жолдарының шұңқырлық жөндеуін, ауылды көріктендіруді, санитарлық тазалау мен көгалдандыру жұмыстарын жалғастыруды атап өттім. Менің бағдарламадағы басты мақсаттардың бірі және бірегейі азамат пен оның отбасына жәрдемдесу, қарттарымызға құрмет пен қолдау, көп балалы отбасыларды, зейнеткерлерді, мүгедектерді басты назарға алу.

**КАНДИДАТ В АКИМЫ БОЛЬШЕЧУРАКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ОКРУГА
АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ**



**ЖАРСБАЕВ
ҚАЙРАТ
ҚАИРЖАНОВИЧ**

РОДИЛСЯ 04 МАЯ 1991 ГОДА
СЕЛО ПЕРВОМАЙСКИЙ АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА
КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ.

ГРАЖДАНИН РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.
ОБРАЗОВАНИЕ ВЫСШЕЕ.

ВЫДВИНУТ ПУТЕМ САМОВЫДВИЖЕНИЯ.

В своей предвыборной программе я отметил решение одних из самых необходимых задач на селе - продолжить работу по освещению улиц, ремонт внутрипоселковых дорог, активно заниматься проблемами благоустройства, санитарной очистки и озеленения улиц.

Главным в моей программе есть и будет забота о человеке и его семье, уважение и поддержка старшему поколению, внимание к многодетным семьям, пенсионерам,

**ДОЛГИ КАЗАХСТАНЦЕВ ПО ТРАНСПОРТНОМУ НАЛОГУ –
КАК ИЗБЕЖАТЬ АРЕСТА СЧЕТОВ И РАСХОДОВ НА
СУДЕБНЫХ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ**

Как избежать ареста счетов и расходов на судебных исполнителей рассказали в Комитете государственных доходов МФ РК. Также казахстанцам направляются PUSH-уведомления в банковских приложениях с суммах налоговой задолженности по транспортному налогу.

Срок уплаты налога на транспортные средства физических лиц за 2021 год истек 1 апреля 2022 года.

С 2 апреля 2022 года, лицам, не уплатившим своевременно сумму налога, направлены уведомления о налоговой задолженности физических лиц.

По суммам задолженности более 3 063 тенге (1 МРП) через тридцать рабочих дней после вручения уведомления формиру-

ется налоговый приказ о принудительном взыскании задолженности и направляется должнику.

В случае неуплаты задолженности через 5 рабочих дней после вручения налогового приказа передается на принудительное взыскание частным судебным исполнителям.

При этом, частными судебными исполнителями кроме суммы задолженности дополнительно взыскивается оплата в размере до 25% от суммы налоговой задолженности, не говоря уже о неудобствах вызванных арестом счетов и ограничением на выезд.

Таким образом, во избежание лишних затрат и проблем рекомендуем в случае наличия задолженности по налогу произвести уплату налога и пени до момен-

та передачи налогового приказа на взыскание частным судебным исполнителям (до третьей декады мая месяца).

Проверить сведения о наличии/отсутствии задолженности по налогам можно с помощью мобильного приложения в e-Salyq Azamat → Электронные сервисы → Сервис задолженности по налоговым и социальным платежам → Ввести ИИН.

Кроме того, в настоящее время суммы налоговой задолженности направляются пользователям с помощью мобильных приложений «АО «Каспи банк» и АО «Халық банк» в виде PUSH-уведомлений.

УГД по Алтынсаринскому району

«ГРАЖДАНСКИЙ КОНТРОЛЬ - ТРЕБУЙ ЧЕК!»

Лицам, сообщившим о невыдаче фискального чека ККМ или об отказе в приеме оплаты по платежным картам будет выплачено вознаграждение. В пилотном проекте «Гражданский контроль – требуй чек» может принять участие любой желающий. Все направленные обращения будут рассмотрены органами государственных доходов.

Сообщить о фактах нарушения невыдачи фискального чека или отказе в приеме оплаты по платежным картам, можно скачав бесплатное мобильное приложение «WIPON CASHBACK» с App Store и Play market и получить вознаграждение на баланс телефона в случае подтверждения факта нарушения невыдачи фискального чека.

УГД по Алтынсаринскому району

ОХРАНА ПРИРОДЫ

**ОБЩЕСТВО ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ
АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА СООБЩАЕТ**



24 августа текущего года вблизи села Сатай был обнаружен молодой лось, запутавшийся в проводах.

Согласно алгоритма действий в первую очередь были оповещены ответственные структуры по защите лесов и животного мира, предприняты меры по освобождению животного и осмотру.

Выражаем благодарность руководителю ГУ «Алтынсаринская ветеринарная станция Каппасову К.С., госинспектору Жилкибаеву М.Б., представителям областных и районных структур Бидибаеву Р.А., Есебаеву А.Б., Утегенову Д.Б. за содействие и помощь в спасении животного, слаженные оперативные действия и профессионализм.

Реабилитационный медицинский центр
Бесплатная реабилитация

**Невропатолог
Терапевт
Логопед
Реабилитолог
Психолог
Эрготерапевт**

Администраторы
Наталья
+7 777 447 11 03
Ултуған
+7 775 986 09 43

Лицензия № 20015143 от 13.10.2020 года, выданная Управлением здравоохранения акимата Костанайской области

**ПРИОБРЕЛИ ИЛИ ПРОДАЛИ ИМУЩЕСТВО? ОБ
ЭТОМ НЕОБХОДИМО ЗАЯВИТЬ В ДЕКЛАРАЦИИ О
ДОХОДАХ И ИМУЩЕСТВЕ (ФОРМА 270.00)**

Госслужащие, а также приравненные к ним лица, и их супруги, представившие в 2021 году входную декларацию (форма 250.00), в текущем году представляют декларацию о доходах и имуществе (форма 270.00).

Наряду с полученными доходами, информации о деньгах на банковских счетах в иностранных банках и об имуществе за пределами РК, в декларации о доходах и имуществе необходимо отражать сведения о приобретении или отчуждении имущества.

Так, если физическое лицо в 2021 году приобрело (получило) или реализовало (передало) имущество, подлежащее государственной регистрации, то факт совершения такой сделки подлежит отражению в данной декларации.

Кроме того, если в отчетном году возникло право собственности на имущество (недвижимость, транспортные средства, доля участия в ЮЛ, ценные бумаги, инвестиционное золото, производные финансовые инструменты, доля участия в жилищном строительстве), также необходимо отразить сведения об источниках покрытия расходов на приобретение данного имущества.

Необходимо обратить внимание, что отчетным налоговым периодом является 2021 год. Соответственно, все указанные сделки, совершенные в 2021 году, подлежат обязательному декларированию.

Напоминаем, что срок сдачи декларации: до 15 июля – на бумажном носителе, до 15 сентября – в электронном виде.

УГД по Алтынсаринскому району

**«АЗАМАТТЫҚ БАҚЫЛАУ - ТҮБІРТЕКТІ
ТАЛАП ЕТ!»**

Бақылау-касса машинасының фискалды түбіртегі берілмегені туралы немесе төлем карталары бойынша төлемді қабылдаудан бас тарту туралы хабарлаған Қазақстан Республикасының тұрғындары арасында «Азаматтық бақылау – түбіртекті талап ет» пилоттық жоба өткізіле бастады.

«Азаматтық бақылау – түбіртекті талап ет» пилоттық жобада кез келген ниет білдіруші азамат қатыса алады. Барлық жіберілген өтініштер мемлекеттік кірістер органдарымен қарастырылатын болады.

Фискалдық түбіртекті бермеу немесе төлем карталары бойынша төлемді қабылдаудан бас тарту фактілері туралы App Store және Play market-тен «WIPON

CASHBACK» тегін мобильді қосымшасын жүктеу арқылы хабарлауға және фискалдық түбіртекті бермеу фактісі расталған жағдайда телефон теңгеріміне сыйақы алуға болады. Кәсіпкер туралы ақпаратты білу үшін (идентификациялау) салып алушы қассаның жанында орналасқан QR-кодты сканерлеуге болады.

Алтынсар ауданы бойынша Мемлекеттік кірістер басқармасы барлық азаматтарды өздерінің азаматтық ұстанымдарды білдіруге, заңды бұзушыларға бейжай қарамауға және «Азаматтық бақылау - түбіртекті талап ет» пилоттық жоба белсенді қатысуға шақырады.

Алтынсар ауданы бойынша МКБ